



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19185 号 今日 4 版

精心组织实施 狠抓任务落实

——林区各单位扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

■ 本报记者 李鹏飞 通讯员 张俊云 王刚 杨威 马莉 刘继阳 高华 吴慧欣

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,林区上下牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,森工集团第一时间召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作要求上来;林区各单位通过召开专题会议、理论中心组学习等形式,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

库都尔森工公司党委把高标准高质量抓好主题教育作为一项重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。同时,对开展好主题教育进行全面部署,提出明确要求,细化具体落实举措,制定理论学习方案,开展理论中心组集体学习,举办读书班,做到完整、准确、全面贯彻落实。

满归森工公司党委高标准研究谋划,高质量统筹推进,召开主题教育推进会议,全面解读公司党委开展主题教育工作方案,切实做到学有方向、改有重点、干有目标。突出理论学习的系统性,坚持读原著、学原文、悟原理,通过专题培训、交流研讨、宣讲阐释、案例教学、举办读书班等方式,扎实开展领导班子成员讲党课和专题研讨活动,务求理论学习取得实效。

林海日报社党总支召开主题教育工作会议,充分发挥生态文明宣传主阵地作用,用好林

区红色资源,深入挖掘红色故事,让党员干部在主题教育中不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。聚焦林区主责主业,坚持“红色引领绿色,绿色筑牢红色”,讲好林区故事,擦亮“林区名片”,记好红色日记,书写绿色兴安,以一篇篇富有感染力的新闻报道,激励党员干部担当作为,不断增强干部职工感恩、听党话、跟党走的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

各单位立足实际,创新方式方法,加强党的创新理论武装,学用结合、以学促干。

伊图里河林业局有限公司党委坚持“七学联动”机制,在“引领学”“交流学”中凝心聚力“学”,在“辅导学”“参观学”中深入拓展“讲”,在“比练学”中灵活多样“比”,在“实践学”“调研学”中强化“练”,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。不断创新学习方式,活化教育形式,通过理论宣讲小分队把党的创新理论送进管护站、瞭望塔、靠前驻防营房、森林经营现地,在各站、点、队组建“晨读班”,确保主题教育扎实推进、全面覆盖。(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

绰源森工公司

以“林长制”力促“林长治”

本报讯(通讯员 包文军)今年以来,绰源森工公司以“林长制”力促“林长治”,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动林长制工作取得实效。

该公司按照《绰源森工公司关于全面推行林长制工作方案的通知》要求,层层压实责任,构建党委领导、党政同责、部门协同、全域覆盖、源头治理的长效责任体系;聚焦管绿、护绿、增绿、活绿,持续加强生态资源保护、森林

资源修复、森林质量提升、护林队伍建设;加大林草资源管理和保护力度,探索创新管理体制机制,层层落实森林管护责任制,持续巩固管护、林政、防火“三站合一”成果,着力提升森林资源综合管护站星级化管理水平和管护员综合素质;认真抓好“林长+检察长”工作机制落实,强化森林资源管理责任,实现资源管护网格化全覆盖;坚持依法治林,持续保持整治毁林开垦的高压态势,经常性组织开展毁林开垦

整治专项行动,坚决禁止违法占用林地等现象发生;联合森林公安严厉打击非法猎捕、交易野生动物等涉林违法犯罪行为;建立健全质量监督管理体系,修订完善森林经营各项管理办法,精准提升森林经营作业质量;强化责任落实,严抓火源管理,加强联防联控,不断提高森林火灾能力,让山有人管、林有人造、树有人护,贵有人担,真正实现“林长治”。

乌尔旗汉森工公司

严要求细部署春防工作

本报讯(通讯员 石晓杰)连日来,乌尔旗汉森工公司严要求、细部署,全力抓好春季森林防火工作。

该公司对森林防火工作再动员、再部署、再落实,把森林防火责任落实到位,做到山有人管、林有人护、坟有人看、火有人扑、责有人担;严格执行24小时值班值守制度,主要领导带班值班,建立火情联防机制,做到一方有火、多方支援,合力扑救。

该公司强化宣传教育,通过宣传车宣传防火知识、组织队员发防火传单等方式,加强森林防火警示教育,引导职工群众积极参与到森林防火宣传活动中;成立检查组深入各林场进行检查督导,保证防火责任落实到位;各林场在重点林地、重点地段、重点入山口设立防火检查点,严格检查过往车辆和人员,禁止携带一切火种进山;针对弱势群体、老人、儿童等特殊人群,严格落实重点监

管责任制,既做到底数“清”、动向“明”,更做到监管人员到位、监管措施到位;对林地边缘和林农交错区实行定点看护责任制,派专人员进行严防死守,确保春防期间安全稳定。

春防进行时



近日,毕拉河林业局有限公司组织应急事务处“以水灭火”中队开展以水灭火应急救援演练。图为队员在组装灭火机具。

郭显军 摄



日前,克一河森工公司组成5个慰问组,深入各林场管护站慰问一线森林防火队员、管护员、瞭望员,为他们送去米、面、油等慰问品,并叮嘱他们看住人、盯住电、管住火,为打赢春防攻坚战奠定坚实基础。

王欢 佟晓 摄

“大兴安岭青年”获评“2022年度企业共青团新媒体微信最具影响力账号”

本报讯(通讯员 阿如茜)近日,内蒙古共青团最具影响力新媒体平台榜单公布,森工集团团委官方微博公众号“大兴安岭青年”荣获“2022年度企业共青团新媒体微信最具影响力账号”。

“大兴安岭青年”微信公众平台作为林区共青团对外宣传的重要载体,发挥了线上联系青年、展示青年风采、展现林区共青团工作与活力的良好作用,已成为林区团员青年深入了解有关政策信息及共青团工作动态的有效途径。自平台创建以来,经过不断丰富和完善,形成了规范的信息发布

审核机制,并根据团员青年需求设立了“内蒙古12355每日一讲”“二十大小课堂”“青年大学习”等专栏。截至目前,该平台已发布信息1083条,获2.5万余名粉丝关注。

近年来,森工集团团委深入研究和把握林区青年成长的新特点,灵活运用团属宣传阵地,引导青年弘扬青春主旋律,形成了线上线下有机联动、全面覆盖的工作格局,实现了宣传质效明显提升的良好局面。



近日,金河森工公司开展碳汇样地质量核查工作,为碳汇工作提供科学依据。

张溢 摄

大山深处的守护者

——记阿尔山森工公司桑都尔林场扑火一队大队长李兰友

■ 本报记者 赵兴祖

自1992年来到桑都尔林场工作,他就一直坚守在内蒙古大兴安岭林区的大山深处。每天天刚蒙蒙亮,他就带着一个记事本、一个水壶、一个袖标,开始了一天的巡护工作。他就是阿尔山森工公司桑都尔林场扑火一队大队长李兰友,大家亲切地称他为“大山深处的守护者”。

李兰友熟悉桑都尔林场生态功能区的山山水水,一草一木,林场的山林分布仿佛刻在他的心里,每次巡护中,他总是能够清晰地说出林场林班号、树种分布、种植面积、抚育面积等信息,被队员们称为林场的“活地图”。

“如今林区的生态环境变好了,野生动物比以前多了,野猪、熊、狼、狐狸……这些动物我都见过,每次入山巡护都需要小心翼翼。”有一次,李兰友和队员们巡护,刚进入山林中,母熊带着两只熊崽迎面走来,由于母熊护子时非常具有攻击性,可把李兰友吓坏了。“当时根本就不敢动,互相僵持了一段时间后,我们几个人一起大喊,它们才离开。”李兰友笑着回忆道。

还有一次,李兰友进山巡护时,发现草丛里有响动,上前查看竟然是一只受伤的豹子蜷缩在那里。于是,他将受伤的豹子抱回了宿舍,喂养了一段时间,又将其放归了大自然。“我们的巡护工作不光是守护这片林子,还有一项任务就是救助受伤的野生动物,看到它们在大家的帮助下重回大自然,真的很欣慰。”多年来,李兰友和队员们救助的水鸭子、豹子、灰鹤等野生动物的数量已多到记不清了。

桑都尔林场生态功能区面积94221公顷,占阿尔山森工公司生态功能区总面积的五分之一,与绰源森工公司、红花尔基林业局接壤,面积大、人手少,人员流动复杂,防火难度极大。

李兰友明白,这么大片山林,仅靠几个护林员根本看不过来。多年来,他和林场内生活的居民打成了一片,经常帮助他们解决生活难题,凝聚居民的力量共同守护这片大山。

20多年前,李兰友得知林场居民安守成夫妻俩无儿无女,又都身患疾病,家庭条件非常困难。李兰友和队员们主动到老人家帮忙,并对安守成说:“有事儿你就找我们,我们帮你!”

一诺千金,以行践言。从那以后,李兰友一有空,就去老人家转转,缺什么、少什么,他都记在心里,第二天就买给他们;炉

子冒烟,李兰友给重新搭建,房子漏雨,李兰友买油毡纸修补……

安守成患病时,李兰友和队员们自发陪老人看病。安守成的妻子住院时,李兰友和队员们就发动自己的妻子轮番照顾陪同。2003年,两位老人相继离世,后事都是李兰友和队员们帮助料理。他们虽然没有血缘关系,但感情胜似亲人。

他们的善举赢得了林场职工群众的交口称赞,他们对李兰友特别敬重,全力以赴支持林场各项工作。30多年来,大家群策群力、休戚与共,林场没有发生一起森林火灾,没有发生一起林政案件。

桑都尔林场是距离公司所在地最远,生活条件最艰苦的一个林场。李兰友住的宿舍仍是20世纪80年代建造的土木房,虽然经过几次翻新,可设施依旧简陋。

靠前驻防队员很少有休息的,尤其遇上极端天气,森林防火压力就更大了,林场要求必须全员在岗,任何人不得休息。而李兰友,总是在岗时间最长的那一位。李兰友每天早上出发前就把午饭做好,等到中午吃的时候饭菜早已凉透了。多年的巡护工作,让李兰友患上了胃病和风湿。

“看到这样的环境,媳妇、孩子都劝我离开这里。干了一辈子林业工人,早就习惯了,想想真要离开这里,就感觉自己像丢了魂一样。”李兰友不舍地说道。

除了森林防火,李兰友还参加林场的森林资源调查、森林抚育、病虫害防治等工作。每次有工作任务时,他都身先士卒,第一个冲在前面,时刻以高标准严格要求自己。“我们这边森林病虫害主要是落叶松鞘蛾,每年的五月末是高发期,也是我和同事们最忙的时候。我们虽然不是森林病虫害防治科出身,但大家按照工作标准一起对落叶松鞘蛾进行调查监测,也会学习一些新的防治方法,只有不断提升自己,才能更好地为林业服务。”李兰友告诉记者。

31年坚守平凡岗位,31载默默无闻奉献。李兰友说,保护森林是他们的责任,他的愿望是把祖国北疆这片绿水青山守护好,把这片绿色世代传下去。

务林人肖像

